

## 桂林婚恋调查(十一)

# “另一半”的隐私 哪些是敏感“红线”?

从确定恋爱关系到走入婚姻，恋人、夫妻间相处的时间越来越长。随着时间的推移，单身时的一些私密事情，自然而然地也会被对方知晓。

近日，围绕婚恋中“隐私”这一话题，本报对51位读者进行了问卷调查，结果显示78.4%的人在确立恋爱关系、步入婚姻后仍会保留一部分“秘密”不告诉对方。同时，有49%的人认为，这样藏着的“隐私”对感情有实际影响。

面对“隐瞒什么样的隐私最让您生气？”这一问题，问卷调查中，占比排名前三的分别是身体健康状况（52.9%）、情感经历（49%）、财务状况（43.1%）。

从上述结果可以看出，大多数受访者认为，当“隐私”不再是一个人的秘密，伴随着另一个人的参与，它对感情的影响是不可忽视的。

## 1 近八成受访者认为需要有隐私

37岁的小江（化名）家住七星区棠棣之华小区。不久前，她结束了为期3年多的恋情。

“最主要的原因是我妹妹有红斑性狼疮，而我也有潜在的患病风险。”小江说，她和男友本来计划今年国庆结婚，但是一次主动曝光隐私的行为，“让这段关系彻底结束了”。

小江的妹妹在南宁工作生活，和小江的男友没有见过面。“我的父母和长辈都劝我，不要告诉男朋友妹妹生病这件事，因为我现在是健康的。”但小江觉得这个病和遗传有一定关系，毕竟两人结婚以后，还要生孩子。她纠结了很久，还是在婚前主动“坦白”了。

男友陪着小江做了一系列检查，并得知小江确实比普通人有较高的概率患上红斑性狼疮后，犹豫再三，还是跟小江分了手。

“我不告诉他是不是更好？”小江很伤心，她陷入了深深的矛盾和苦恼中，甚至因此，对婚姻有了逃避的想法。

## 2 婚恋中最不能忍受隐瞒健康状况

某机关单位退休的张珍（化名）这段时间因为得知了丈夫的隐私而和对方吵了几次架。

张珍和丈夫是二婚家庭。婚前两人都有房产。张珍的丈夫有一套老房子在南宁。几个月前，张珍从丈夫的妹妹那里得知，“这套房子被他私下过户转给了其女儿”。

“一套南宁的老房子价值也有几十万，他却瞒着我过户，这还是要过日子的态度吗？”张珍很生气，她搬出了他们共同生活的房子，回到了世纪花园小区和丈夫打起了“冷战”。

张珍认为，不论在恋爱还是婚姻中，因为长期的、近距离的共同相处，恋人、夫妻双方可以看成是一个共同的整体，“隐私”已不再是一个人的秘密，也与另一半的利益休戚相关。这一观点，也得到大部分接受问卷调查的受访者的认同。

在这次问卷调查中，围绕“您认为隐私对恋人及夫妻关系是否有影响？”这一问题，51位被调查者中，有25人选择了“有影响”这一选项，占比49%，位列第一；18人选择了“不确定”这一选项，占比35.3%；只有8人认为“隐私对婚恋关系没有影响”，占比15.7%。

“隐私并不是令人羞愧的、不容世俗理解的错误，而是我内心保留的只属于我自己的天地。”桂林电子科技大学计算机专业的大三学生王宇轩说，如果关于自己的任何隐私都告知他人，这些“秘密”也就不再是秘密，甚至“如果有一天分手了，这些隐私就有可能会成为他人议论你的素材”。

近日，本报关于“婚恋隐私”这一话题的问卷调查中，在“您认为恋人及夫妻之间需要保留不告知对方的秘密吗？”这一问题下，有51人接受了问卷调查，其中40人选择了“需要，谁的心里都会藏着不想跟人分享的事”，占78.4%。大部分受访者认为，不管是否处于亲密的婚恋关系，成年人的心里或多或少都有一些难以向他人启齿，或者不愿意告知他人的事情。

可以看出，在大部分受访者的婚恋观中，无论是已婚人士还是在恋爱中的恋人，心里都藏有对对方不可言说的秘密。

与之相对应的，在“您认为双方之间的隐私包括哪些？”这一多项选择问题中，选择“通讯内容”“过往感情经历”的人都是32人，占比62.7%，并列第一；29人选择“社交网络”，占比56.9%，位列第二；16人选择“财务状况”，占比31.4%；17人选择“作品内容”，占比33.3%；8人选择“其他”，占比15.7%。

结合上述调查结果，可以看出受访者认为婚恋关系中的“隐私”，主要以社交圈子和过往感情史为主，财务收入、工作次之。

在“隐瞒什么样的隐私最让您生气？”这一多项选择问题中，有27人选择“身体健康状况”，占比52.9%，位列第一；25人选择“情感经历”，占比49%，位列第二；22人选择“财务状况”，占比43.1%；17人选择“家庭成员情况（如父母离异或者其他复杂家庭关系）”，占比33.3%；9人选择“其他”，占比17.6%。

可以看出，虽然“隐私”以社交圈和感情史为主，但比起隐瞒社交关系和感情，受访者更在意在婚恋中隐瞒健康状况。

参与问卷调查的“00后”小宋就表态说：“如果对方隐瞒了严重的疾病情况，婚后倘若生下不健康的孩子，这对双方来说都是一个沉重的打击。”她认为最不能接受的就是隐瞒健康状况。

下转 07 版 ▶